
Srpen 

 

 

Prázdniny, neprázdniny, knihovna v létě roku 

1947 jela na plný plyn! 

 

 

 

 

Ředitel knihovny Zdeněk Hlava byl bezesporu činorodým člověkem. Aby toho neměl jako ředitel 

málo, působil nějaký čas i jako intendant Městského divadla, jak (mj.) o tom svědčí inzerát z tisku 

ze srpna 1947. 

 

 

K významným událostem v historii 

knihovny jistě patří podzim roku 1948, 

kdy bylo otevřeno hudební oddělení, 

tenkrát ale ještě bez gramofonových 

desek či CD (to přišlo až později...). 

 

  



 

Z prachu archívu se teprve před pár dny vynořily dokumenty, které do historických střípků určitě 

patří. Přihláška škod vzniklých válečnými a politickými událostmi mj. udává, že "15 000 svazků á K 

55,-" a "1 psací stroj Underwood" nenávratně zmizely. Celková škoda, kterou knihovna válkou 

utrpěla, byla tehdy vyčíslena částkou 841 760,- K. Také žádost o zřízení telefonní přípojky je 

zajímavá! 

 

 

 

 

 

 

Studenti vysokých škol možná chodívali na jeho 

přednášky o literatuře a neměli tenkrát ani potuchu o 

tom, že právě on, spisovatel Jiří Marek (1914 - 1994), 

12. prosince v r. 1948 převzal patronát nad nově 

založeným Klubem čtenářů v Mostě. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Část zápisu v pamětní knize knihovny zní: 

"Floreat, crescat bibliotheca ad maiorem gloriam" 

("Ať knihovna vzkvétá a roste k větší slávě"). 

Pisatelem byl Viktor Palivec (1908 - 1989), mj. 

knihovník, heraldik a spisovatel. Zápis je 

dokladem toho, že mosteckou knihovnu navštívili 

a obdivně hodnotili účastníci státního 

knihovnického kurzu, který se konal v srpnu 1949 

v Dubí u Teplic. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jedna z unikátních (prvních) fotografií hudebního 

oddělení s klavírem, druhá fotografie je z doby o pár 

let později... 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Při rušení konventu minoritů v Mostě si v létě 

r. 1950 pracovníci knihovny (za přítomnosti 

církevního tajemníka) z bibliotéky vybrali 

knihy, gramofonové desky a malý globus. 

Během likvidace fondu byly některé svazky 

ještě odvezeny do Prahy, do Charity, 

do muzea v Mostě a Památníku písemnictví, 

zbytek putoval do Sběrných surovin... (Foto - 

důležité je razítko....). 

 

 

 

V oněch podivných letech poloviny minulého století 

se apelovalo i na čtenáře, aby knihovníka upozornili 

na závadný obsah díla... (Takové lístky se vkládaly 

do knížek). 
 

 

 

 

 

 


